

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов-трудящихся

№ 146 (6788) | Суббота, 17 июля 1943 года | Цена 20 коп.

Мужество, стойкость и воинское умение

ДВЕНАДЦАТЬ дней назад немецко-фашистское командование бросило свои войска в генеральное наступление на советско-германском фронте. Враг долго и тщательно готовил своё наступление. На узком участке фронта он сосредоточил большое количество пехотных и бронетанковых войск. Немцы рассчитывали своим бронированным кулаком, авиацией, живой силой сокрушить советскую оборону и добиться в первые же дни серьёзных оперативных результатов.

Попытка врага осуществить свои авантюристические замыслы натолкнулась на мужественную и стойкую оборону, на воинское мастерство советских бойцов и командиров.

Новое наступление врага не стало врасплох части Красной Армии. Советский народ, его Красная Армия знали, что враг может ещё пуститься на новые авантюры, что в предчувствии своей гибели он может броситься, как раненый зверь, на штурм наших рубежей. Выполняя приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, бойцы и командиры Красной Армии упорно и настойчиво учились, повышая своё воинское умение и мастерство, готовясь к решающим боям с гитлеровскими захватчиками.

В боях на Орловско-Курском и Белгородском направлениях войны Красной Армии перед всем миром ещё раз продемонстрировали замечательные образцы мужества и отваги. Своими подвигами тысячи воинов — танкистов, артиллеристов, чехотинцев, сапёров, лётчиков — вписали свои имена в один ряд с двадцатью восьмью героями гвардейцами, с пятью моряками Черноморцами и всеми теми, кто мужественно защищал Одессу, Ленинград, Севастополь, Сталинград.

История войны не знает ещё подобных примеров, когда бы в действии было введено такое огромное количество современной боевой техники. Достаточно сказать, что в боях на Орловско-Курском и Белгородском направлениях советские воины вывели из строя свыше 2.800 вражеских танков, свыше 1.300 самолётов врага. Обескровленный враг на Орловско-Курском направлении перешёл к обороне.

Товарищ Сталин указывал, что «в ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учётом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука». На собственной шкуре немцы почувствовали неизмеримо возросшее мастерство советских воинов. Офицеры Красной Армии научились умело расстраивать планы врага, бить по его чувствительным местам, с глубоким знанием дела руководить боем, держать нити управления в своих руках.

В огне ожесточённых битв за советскую землю выросли в рядах Красной Армии десятки тысяч подлинных мастеров вождения войск. Выработался и определился тип боевого советского офицера, сочетающего в себе передовую военную мысль с богатой боевой практикой; командира, умеющего творчески воспринимать войну,

чутко улавливать в ней всё новое и быстро это новое применять; воина-творца, который вносит в военное искусство нечто новое, под сказанное боевой практикой.

Каждый день советский народ узнаёт имена своих доблестных воинов, отличившихся в борьбе с гитлеровскими разбойниками своим мужеством, героизмом, стойкостью. Мы гордимся бойцами артиллерийских батарей, отразивших бешеный натиск танков врага. Чувство восхищения вызывают воины, которые до конца выполняют свой долг перед родиной, беспощадно истребляя технику и живую силу врага.

Советский народ с чувством большой радости и гордости узнал о переходе частей Красной Армии в наступление против немецко-фашистских войск севернее и восточнее Орла. Весть об этом вдохновит труженников тыла на ещё более самоотверженную работу для Красной Армии, советских воинов — на новые подвиги во имя нашей любимой родины.

Прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением в 40 километров по фронту, наши войска за три дня боёв проникли в глубину расположения врага на 45 километров на участке севернее Орла. Восточнее Орла наши войска также прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника на 30 километров по фронту и, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперёд на 20—25 километров. Оказалась прорванной оборонительная линия противника, которую он создавал более полутора лет.

В ходе трёхдневных упорных боёв части Красной Армии освободили от гитлеровских захватчиков свыше сотни населённых пунктов и нанесли врагу серьёзный урон. В боях разбиты три пехотных и две танковых дивизии противника. Кроме того, трём пехотным и двум танковым дивизиям немцев нанесено сильное поражение. За три дня боёв части Красной Армии уничтожили 109 вражеских танков, 294 самолёта, 47 орудий разных калибров. Противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров. Захвачены у противника большие трофеи и более 2.000 пленных.

Новый удар частей Красной Армии тем более замечателен, что он последовал всего через неделю после начала наступления немцев. Красная Армия сама перешла в наступление на двух участках и довела атаки против войск противника на Орловско-Курском направлении. На Белгородском направлении наши войска отбивают ожесточённые атаки противника, нанося ему тяжёлые потери в живой силе и технике.

Наступление наших войск продолжается. Воины Красной Армии очищают родную землю от озверевших гитлеровских банд. Наступление наших войск придаёт ещё большую силу и уверенность советскому тылу. Каждый советский гражданин, каждый советский патриот знает, что близится время победы свободолюбивых народов над коварным и ненавистным врагом.

(Передовая «Правды» за 16 июля 1943 г.)

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орел и складов противника вблизи города Болхов

В ночь на 15 июля наша авиация крупными силами бомбардировала железнодорожный узел Орел и склады боеприпасов противника вблизи города Болхов. На железнодорожном узле Орел в результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Горела железнодорожные составы с боеприпасами и военной техникой противника. Вблизи города Болхов сильной бомбардировке были подвергнуты расположенные там склады противника. В результате прямых попаданий бомб взлетели на воздух два крупных склада боеприпасов. Один наш самолёт не вернулся на свою базу.

Вблизи города Болхов сильной бомбардировке были подвергнуты расположенные там склады противника. В результате прямых попаданий бомб взлетели на воздух два крупных склада боеприпасов. Один наш самолёт не вернулся на свою базу.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 15 июля

На днях наши войска, расположенные севернее и восточнее города ОРЛА после ряда контратак перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наступление началось в двух направлениях: из района севернее гор. ОРЛА на юг и из районов восточнее гор. ОРЛА на запад.

Севернее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 40 километров и за 3 дня напряжённых боёв продвинулись вперёд на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Наши войска на этом направлении занято более 50 населённых пунктов, в том числе районный центр УЛЬЯНОВО и крупные населённые пункты СТАРИЦА, СОРОКИНО, МОЙЛОВО, ДУДОРОВСКИЙ, ВЕСНИНЫ, КРАПИВНА, ШВАНОВА, ЯГОДНАЯ, ЕЛЕНСК, ТРОСНО, КЛЕН.

Восточнее ОРЛА наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением в 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперёд на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населённых

пунктов, в том числе крупные населённые пункты ВЯЖИ, ОРЛОВКА, КАЗАРЬ, МЕЛЫНЬ, ВЫСОКОЕ, ПОБЕДНОЕ, СЕТУХА, БЕРЕЗОВЕЦ.

В ходе наступления наших войск разбиты немецкие 56, 262, 293 пехотные дивизии, 5 и 18 танковые дивизии. Нанесено сильное поражение немецким 112, 208 и 211 пехотным, 25 и 36 немецким мотодивизиям.

За 3 дня боёв взято в плен более 2.000 солдат и офицеров.

За это же время по неполным данным нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210, миномётов — 187, пулемётов — 99, складов разных — 26.

УНИЧТОЖЕНО: танков — 109, самолётов — 294, орудий разного калибра — 47.

За 3 дня боёв противник потерял только убитыми более 12.000 солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 15 июля на БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника.

На ОРЛОВСКО-КУРСКОМ направлении наши войска вели атаки против перешедшего к обороне противника.

* * *

На Белгородском направлении наши войска отбивали ожесточённые атаки противника. Подтянув новые силы танков и мотопехоты, немцы пытались сломить сопротивление наших войск. В ходе этих атак гитлеровцы понесли тяжёлые потери в живой силе и технике. Танкисты Н-ского соединения уничтожили 51 вражеский танк, более 100 автомашин с боеприпасами и горючим и истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров. Рота, которой командует лейтенант Алянченко, отбила атаку двух батальонов немецкой пехоты, наступавших при поддержке танков. Ни один боец не покинул своего места, когда вражеские танки ворвались в расположение подразделения. Ружейно-пулемётным огнём красноармейцы отсекали немецкую пехоту от танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Прорвавшиеся танки противника направились на минное поле и там же были накрыты огнём нашей артиллерии. Из 17 вражеских танков, участвовавших в этом бою, было подбито и сожжено 14 немецких танков. На другом участке танковый экипаж лейтенанта Замуло сжёг 5 танков противника. Танковый экипаж лейтенанта Петрушкова уничтожил 2 тяжёлых

немецких танка типа «Тигр», бронетранспортёр и 30 гитлеровцев.

* * *

На Орловско-Курском направлении противник, перейдя 5 июля в наступление, в течение ряда дней пытался прорвать советскую оборону. Немцы понесли огромные потери в живой силе, танках, самолётах, но успеха не добились. Обескровленный враг был вынужден перейти к обороне. Сегодня наши войска, после артиллерийской подготовки, успешно атаковали противника. Танкисты Н-ской части в бою за один населённый пункт разгромили батальон вражеской пехоты, сожгли и подбили 9 немецких танков. На другом участке наши бойцы выбили гитлеровцев из сильно укрепленных позиций и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Наша авиация подвергла бомбардировке войска противника. Уничтожено много автомашин, повреждены орудия и разбито 2 железнодорожных эшелона.

* * *

Западнее Ростова-на-Дону активно действовали наши разведывательные группы. Бойцы под командованием лейтенанта Кузнецова ворвались в расположение противника, разрушили 2 блинда-

жа вместе с находившимися в них гитлеровцами.

Наши лётчики в воздушном бою сбили 3 самолёта противника.

* * *

На Ленинградском фронте наши артиллерийские подразделения подавали огонь 10 немецких артиллерийских батарей, разрушили 12 ДОТов, 8 блиндажей и 4 наблюдательных пункта, взорвали склад противника с боеприпасами.

Нашей авиацией повреждены 2 тральщика и сторожевой катер противника.

* * *

Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, за месяц боевых действий пустил под откос 8 воинских эшелонов противника. Уничтожено 6 паровозов, 74 вагона с войсками и техникой и 24 цистерны с горючим. Партизанский отряд имени Ленина 26 июня заминировали шоссе на дороге. На расставленных партизанами минах взорвались 3 автомашинны с немецкими солдатами и офицерами. Убито 40 гитлеровцев. В другом районе советские патриоты взорвали легковую и грузовую автомашинны с солдатами и штабными немецкими офицерами.

Митинги, посвященные наступлению Красной Армии севернее и восточнее Орла

Все для победы над врагом!

Во всех цехах меланжевого комбината состоялись митинги по поводу наступления наших войск севернее и восточнее Орла. На митингах выступили — председатель горисполкома тов. Есин, секретарь горкома ВКП(б) тов. Пичугин, тов. Сигаловская, парторг ЦК ВКП(б) на меланжевом комбинате тов. Зарубина, директор комбината тов. Кустарев, многие рабочие, инженерно-технические работники комбината.

В ответ на наступление войск Красной Армии рабочие берут на себя обязательства. Банкаброшница Мотовилова взяла на себя обязательство июльский план выполнить на 112 процентов и вызвала на соревнование тов. Вешину. Та вызов приняла. Ватерцинда Егорова обязалась выполнить июльское задание на 115 процентов и вызвала на социалистическое соревнование тростилку тов. Горбачёву. Тов. Курохтия — ткацкий поммастера взял на себя обязательство выполнить план на 110 процентов и вызвал поммастера тов. Горбунова.

Рабочие единодушно заявили, что они не покажут сил и средств для дальнейшего усиления помощи фронту, сделают всё для окончательной победы над врагом.

В ночь состоялись митинги по второй смене.

ЕВДОКИМОВА.

Вместе с бойцами Красной Армии

Вчера на заводе, где директором тов. Никитин, в краснознаменном цехе, которым руководит тов. Ротфельд, состоялся митинг, посвящённый наступлению Красной Армии севернее и восточнее г. Орла.

Выступая на митинге, стхановцы завода брали на себя обязательства утронть производительность труда, всеми силами помогать бойцам Красной Армии в

окончательном разгроме гитлеровских орд.

Выступавшая на митинге стхановка тов. Богданова заявила:

— По примеру бойцов фронта я на своём производственном участке тоже перехожу в наступление. Если раньше своё производственное задание я выполняла на 150 процентов, то теперь обязуюсь ежедневно давать не ниже двух норм.

Слово речников

Вчера в бригадах механизаторов, грузчиков и на прибывшем судне «Алтаец» Барнаульской пристани состоялся митинг, посвящённый наступательным действиям героических бойцов Красной Армии.

Барнаульские речники, завоевавшие за отвлечённую работу переходящие знамена бассейна, крайкома ВКП(б) и крайисполкома, решили делом ответить на победное продвижение бойцов нашей Армии.

— Ещё выше поднять производительность в июле. Отлично

подготовиться к хлебным перевозкам.

Днём из рейса прибыло судно «Алтаец». Оно должно было стать на шестичасовую обработку. Через несколько минут здесь состоялся митинг, на котором было прочитано последнее сообщение Совинформбюро. Присутствующие на митинге команда судна и бригада механизаторов поставили обработку завершить досрочно. Тут же взялись за дело. Руководимые главным инженером пристани агитатором тов. Алёшиным, стхановцы-речники предали эту работу в течение 45 минут.

Работать, не покладая рук

С большим подъёмом прошли митинги в цехах Барнаульской ТЭЦ. Единичное желание трудиться за троих выражали выступавшие на митингах стхановцы и отличники энергетиков. Горя желание помочь мужественным защитникам родины, приблизить час разгрома врага, они обязались

множить трудовые подвиги, отлично подготовиться к зиме все агрегаты ТЭЦ.

Много служащих, принимавших участие в митингах, обратилось к дирекции с просьбой перевести их для работы на производственные участки.

ОБОРОНА ВРАГА ПРОВАНА

СЕВЕРНЕЕ ОРЛА, 15 июля (Спецкорр. ТАСС). На рассвете десятки советских батарей открыли мощный артиллерийский огонь по вражеским укреплениям. В течение нескольких часов продолжалась канонада. В воздух поднимались группы бомбардировщиков и штурмовиков, обрушивших свои удары на немецкие батареи, ДОТы и ДЗОТы.

Утром начали наступление советские пехотинцы. Им предстояло прорвать оборону противника, которая укреплялась и совершенствовалась немцами в течение многих месяцев.

Враг оказывал упорное сопротивление. Ожившие после ударов с воздуха и артиллерийской подготовки, огневые точки неприятеля пытались преградить дорогу нашим пехотинцам, но они подавлялись и уничтожались огнём артиллерии, двигавшейся в боевых порядках пехоты. Советские артиллеристы прямой наводкой разрушали огневые позиции многочисленных батарей, пулемётные гнезда противника. В окопах и ходах сообщения весь день шли ожесточённые рукопашные схватки.

Окружая и уничтожая очаги сопротивления, советские войска истребили сотни немецких солдат и офицеров, разрушили и уничтожили большое количество боевой техники врага.

Несмотря на упорное сопротивление, к концу третьего дня части Красной Армии продвинулись на 45 километров и заняли свыше 50 населённых пунктов.

Для наступления советских войск характерно чёткое взаимодействие всех родов оружия. Обеспечив пехоте разгром переднего края вражеской обороны, артиллеристы сопровождают наступающие подразделения, продолжая громить врага в глубине его обороны. Вместе с пехотными частями идут вперёд советские танки. Стрелки в свою очередь наводят танкистов на цели, истребляют вражескую противотанковую оборону. Наступление наземных войск активно поддерживают лёгкие штурмовые и бомбардировочной авиации.

Противник несёт большие потери. Наши части захватили много пленных и трофеев, среди которых десятки орудий различных калибров, много миномётов, пулемётов, автоматов, винтовок и боеприпасов.

Наступление продолжается.
Е. РАТНЕР.

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

Продолжение заседания 14 июля

Гор. Н. 14 июля. После короткого перерыва Военный Трибунал приступает к допросу обвиняемых. Первым допрашивается подсудимый Тищенко. Это — прожжённый изменник, добровольно поступивший в немецкую полицию, переведённый в гестапо — вначале старшиной «зондеркоманды» и наконец, следователем гестапо.

На вопрос представителя государственного обвинения генерал-майора Юстиция тов. Яценна, какова была система работы гестапо, Тищенко вынужден признать, что в гестапо полностью и безраздельно действовал дикий, разнузданный произвол, система массового истребления советских людей.

— Арестованным в гестапо никаких обвинений не предъявляли, — говорит обвиняемый, — очных ставок не делали. Офицеры допрашивали в сильно нетрезвом виде, били арестованных шомполами, палками, плетями, коваными сагогами, вырывая волосы, срывая ногти. Офицеры Кристман, Раббе, Сальге, Сарго и другие насильно арестованных женщин.

Подсудимому задаётся вопрос о «душегубках» — автомашинах, специально оборудованных для зверского умерщвления советских граждан. Тищенко отвечает подробно с явным знанием дела. Он показывает, в частности, как однажды на его глазах в «душегубку» загнали 67 взрослых и 18 детей.

Когда на вопрос прокурора о возрасте детей, брошенных в «душегубку», Тищенко отвечает: «От одного года, до 5 лет», — в зале раздаются невольные возгласы возмущения.

Тищенко полностью признаёт себя виновным в измене родине, в том, что он добровольно перешёл на сторону врага, поступив на службу в немецкую полицию, а затем в гестапо, принимал участие в слежке за советскими гражданами, в их избиении и пытках, в массовом истреблении.

На этом заседании суда 14 июля заканчивается. Объявляется перерыв. (ТАСС).

Утреннее заседание 15 июля

Сегодня с утра продолжался допрос обвиняемых. Из 11 обвиняемых 10 состояли на службе в так называемой «зондеркоманде СС—10—А» (особая команда тайной полиции) — в карательном органе гестапо. Все они поступили сюда добровольно и ревностно выполняли свои чалаческие обязанности. В «зондеркоманду», так же как и в полицию, немцы вербовали различные уголовные элементы — растратчиков, воров, в своё время осуждённых Советским судом и отбывавших наказание, бывших кулаков, антисоветски настроенных людей.

Утреннее заседание начинается продолжением допроса обвиняемого Тищенко. Этот предатель дополняет свои вчерашние показания новыми фактами кровавой расправы немецких оккупантов над мирными советскими гражданами. Он рассказывает, как заключённым в подвалах гестапо людям, страдавшим от жажды, давали со-

лёную воду, как насильно сажали в «душегубку» женщин, а вслед за ними, как поменяя дров, бросали маленьких детей. Однажды ребёнок, которого насильно тащили в «душегубку», укусли немца за руку, другой немец ударом приклада размоzzжил ребёнку голову.

Следующим допрашивается обвиняемый Пушкарёв. Он поступил на службу в гестапо добровольно, вскоре выслужился и был назначен группенфюрером вместе с другими гестаповцами. Выслуживаясь в станице, чтобы выставить советских активистов и людей, сочувствующих партизанам.

Рассказывая о злодеяниях гестапо, Пушкарёв приводит ряд фактов — один чудовищнее другого. Однажды в гестапо привезли целую семью — больного мужа, жену и десятилетнего ребёнка. Мужчину, который не мог сам двигаться, отнесли на руках в подвал и полуголым бросили на нары. К утру большой замёрз.

Обвиняемый Пушкарёв полностью подтверждает показания других обвиняемых о «душегубках».

Его показания особенно важны, так как он принимал непосредственное участие в погрузке арестованных в эти страшные машины.

Перед бегством немцев из Краснодара Пушкарёв участвовал ещё в одном крупном злодеянии немецких оккупантов. Перед уходом немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися в нём арестованными. Пушкарёв, по собственному его признанию, был в карауле, чтобы помешать несчастным жертвам спастись. Караул был снят только тогда, когда пленники сгорели.

Показаниями Пушкарёва вскрываются мерзкие провокации немецких оккупантов. Людей, уничтоженных самими гестаповцами, оккупанты пытались представить «жертвами советской власти».

Заканчивая свои показания, Пушкарёв рассказывает, что незадолго до отступления немцев был получен секретный приказ командующего 17-й немецкой армии генерал-полковника Руоф. При отходе из Краснодара съезд всех, истребить, как можно больше советских граждан, а остальных угнать с собой.

Успешное наступление Красной Армии помешало гитлеровским извергам в полной мере осуществить этот злодейский замысел.

Затем допрашиваются подсудимые Речкалов, Мисан и Напцок.

Речкалов, растратчик и вор, дважды судимый и отбывавший наказание, добровольно поступил в гестапо, так как по его признанию «искал работу полегче, а заработка побольше». Как и другие обвиняемые, он выезжал на облавы, старательно охранял арестованных, делал всё, что приказывали ему немецкие палачи. Однажды он сопровождал «душегубку» к противотанковому рву. Вот что он показал об этом:

— Во время погрузки люди сопротивлялись и кричали. «Что вы делаете, ведь меня ни разу не допрашивали», — кричала одна женщина. Когда погрузка закончилась и машина тронулась, вслед за ней поехали верхами 12 карателей «зондеркоманды», в том числе и я. У противотанкового рва машина остановилась. И мы начали выгрузку. Все люди были мёртвыми.

По трупам было видно, что перед смертью они испытывали страшные муки. У одной женщины в руке была зажата прядь волос, вырванных ею из головы. Среди трупов я видел несколько детских.

Обвиняемый Мисан лично участвовал в погрузке в «душегубку» арестованных. Чтобы завоевать доверие гестаповских офицеров, он добровольно вызвался расстрелять полицейского Губского, заподозренного немцами в тайном сочувствии советской власти.

Мисан пытается увёртываться, но другие обвиняемые тут же на суде изобличают его, как тайного агента гестапо, провокатора и шпиона.

Обвиняемый Котомцев, бывший военнослужащий, добровольно сдался в плен, и, перейдя на сторону врага, поступил на службу в полицию, а затем в гестапо. Он участвовал в трёх карательных экспедициях, одну из которых возглавлял шеф гестапо полковник Кристман. Во время этой экспедиции была повешена неизвестная девушка, заподозренная в том, что она поддерживает связь с партизанами.

Котомцев, этот законченный предатель сознаётся на суде, что он получил от шефа гестапо благодарность.

Обвиняемый Напцок признаёт, что, вступая в «зондеркоманду», он знал, что основной функцией этого карательного органа гестапо являлось истребление советских людей.

— Следовательно, вы сознательно изменили родине и перешли на сторону злейших врагов нашего народа? — спрашивает прокурор.

— Да, сознательно, — отвечает после непродолжительного молчания Напцок.

Последним на утреннем заседании допрашивается Тучков. Он полностью признаёт, что поступил на службу в гестапо, всячески старался выслужиться перед немецкими офицерами, активно участвовал во всей террористической и провокаторской работе, которую проводило гестапо на территории Краснодара и Краснодарского края.

(Принято по радио).

Больше поддержки начинаниям комсомола и молодежи

Десятки и сотни тысяч юношей и девушек пришли в дни войны в промышленность и на транспорт, заменив на трудовом посту своих отцов, братьев, старших товарищей. Уже в ходе работы на заводе или фабрике наши молодые рабочие познавали искусство стахановской работы, учились и перенимали опыт передовиков своего цеха, участка.

Комсомольцы и молодёжь, работающие в промышленности и на транспорте города Барнаула, стремятся своей работой, мобилизацией всех своих сил помочь доблестной Красной Армии, дать ей ещё больше боеприпасов, вооружения, снаряжения, обмундирования. В июне по инициативе комсомольцев завода, где комсоргом ЦК ВЛКСМ тов. Фоминчев, молодые рабочие предприятия города стали на Сталинскую вахту, чтобы досрочно к 22 июня выполнить свои производственные задания. В итоге выпущено сверх плана десятки партий оборонной продукции, тысячи комплектов инструмента и других изделий. Победителями в этом соревновании оказались комсомольцы и молодёжь завода, где комсоргом ЦК ВЛКСМ тов. Телпер.

Желая умножить свои производственные успехи, молодые стахановцы промышленности и транспорта, собравшись недавно на 2-й городской слёт, приняли обращение ко всем комсомольцам и молодёжи города и всего Алтайского края с предложением организовать социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Бюро горкома ВКП(б) одобрило эту замечательную инициативу молодых стахановцев и обязало секретарей райкомов ВКП(б) и первичных парторганизаций, горком и райкомы ВЛКСМ оказывать повседневную помощь комсомольским организациям в развертывании соревнования в честь 25-летия ВЛКСМ.

Лучшие представители молодёжи города уже показывают образцы высокой производительности труда. Инициатором этого движения явился молодой рабочий одного из ведущих предприятий города — комсомолец Иван Фоминчев. Сознывая свой высокий долг перед фронтом, Иван Фоминчев изменил режим работы станка, усовершенствовал резец и дал рекордную выработку — 1180 процентов. За ним последовали Тихов Поцелуев, Александр Де-

мидов, Татьяна Баранова. Уже сейчас эти передовые люди завода дают ежедневно по 10 — 12 норм выработки. Правильно поняли свою роль в поддержке этого начинания коммунисты цеха и комсомолеры производства. Партийная организация цеха, где началось движение тысячников, немедленно обсудила свои задачи в распространении патристического начинания тов. Фоминчева.

Успешно выполняет свои обязанности молодёжь другого завода. Например, комсомолец Гончаров, работая на шифровальном агрегатах, даёт ежедневно до 300 процентов нормы. Так же хорошо работает бригада комсомольца Галицкого.

На механическом заводе (директор тов. Кононов) комсомольско-молодёжная бригада налаживает, которую возглавляет Мария Свиридова, обязалась выполнить план не менее, чем на 200 процентов. После митинга, посвящённого развертыванию молодёжьего соревнования, эта бригада выполнила дневную норму на 202 процента.

Замечательный почин Ивана Фоминчева и его товарищей стал для каждого комсомольца, каждого юноши и девушки прекрасным образцом гвардейского труда в тылу. Выключившись в социалистическое соревнование, комсомолец токарь депо тов. Матвеев стал выполнять норму на 250

процентов, комсомолка слесарь завода тов. Хохлова — на 300—350 процентов. Комсомолец токарь вагоноремонтного завода тов. Даниленко даёт больше двух норм в смену.

Опыт работы партийных и комсомольских организаций многих предприятий показывает, что там, где инициатива и ценные начинания комсомола и молодёжи поддерживаются партийными руководителями, — там успехи молодёжи растут изо дня в день. И, наоборот, там, где молодёжь и её деятельностью не руководят, не умеют во время поддержать инициативу молодых рабочих, — там хуже работает предприятие, сильна текучесть кадров, слаба производственная дисциплина.

Подавляющее большинство наших предприятий за последнее время впитало в себя огромное число молодых рабочих. На производство пришла учиться и работать, работать и учиться искусству высокопроизводительного труда молодая поросль рабочего класса. От того, как мы будем учить эту молодёжь, как поможем ей в овладении производственными навыками, зависит выполнение производственной программы. Это должно быть ясно каждому хозяйственному и партийному руководителю.

Замечательное движение комсомольцев и молодёжи — тыщников и социалистическое соревно-

вание в честь 25-летия Ленинско-Сталинского комсомола охватывают широкие слои молодёжи на предприятиях. Задача партийных организаций и хозяйственного руководства заключается в том, чтобы больше вынуждать в деятельность комсомольских организаций, поддерживать начинания молодых стахановцев, всячески популяризировать их опыт, непрерывно заниматься вопросами создания для молодёжи необходимых материально-бытовых условий.

Каждый коммунист обязан принимать активное участие в организаторской и воспитательной работе среди молодых рабочих. Для того, чтобы серьёзно помочь комсомольским организациям, надо, прежде всего, помочь улучшить деятельность низовых комсомольских звеньев. Комсомольский группорг — центральная фигура среди молодёжи в цехе, на участке, в организации социалистического соревнования. Наш долг — помочь комсомольскому группоргу добиться, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой рабочий понял и почувствовал, что и от его доли в общем труде бойцов трудового фронта зависит победоносное окончание войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

И. МЕДВЕДЕВ,
секретарь Барнаульского горкома ВКП(б).

Образцово подготовиться к уборке военного урожая

Привести в полную боевую готовность комбайны, молотилки, простейшие машины и транспорт

„Незнайки“ из Чапаевской МТС

В прошлом году из-за плохой работы комбайнов во всех колхозах радиуса Чапаевской МТС (Родниковский район) затянута хлебоуборка, а обмолот продолжался до весны. Всё это вызвало большие потери зерна.

Урока прошлого года ничему не научили руководителей Чапаевской МТС. Здесь из рук вон плохо идёт подготовка к уборочной. На таком ответственнейшем участке, как ремонт комбайнов, всё пущено на самотёк. Ремонтники не имеют дневных заданий, среди них отсутствует соревнование. Из 41 комбайна отремонтировано только три.

Столь позорные факты никого не волнуют. Не тревожатся за судьбу комбайнов ни директор МТС тов. Дериглазов, ни его заместитель тов. Ножкин, ни старший механик тов. Кривенко. Они, очевидно, никак не могут понять, что своей преступной бездельностью ставят под угрозу успешное проведение уборки военного урожая.

Руководителей МТС не привлекал к порядку партийная организация, распустившая и ремонтники. Никого из них не возмущает создавшаяся обстановка. Это можно

понять из ответов комбайнера тов. Бегуна.

— Сколько человек в вашей бригаде?

— Не знаю.

— Какое дневное задание вы имеете?

— Никто дневных заданий нам не даёт.

— С кем вы соревнуетесь?

— Ни я, ни бригада наша ни с кем не соревнуется.

— А когда вы должны закончить ремонт комбайнов?

— Разговоров не было. Не знаю.

Разве это не классический ответ бездельника, которому всё безразлично. Не менее классические ответы и заместитель директора МТС тов. Ножкин на наш вопрос о том, как организовано социалистическое соревнование среди ремонтников.

— Праздновать, — говорит Ножкин, — социалистическое соревнование у нас никак не организовано и мы этим вопросом не занимались.

Какими же вопросами занимаются в Чапаевской МТС? Может быть об этом догадается спринтер Родниковский райком партии, чтобы призвать бездельников к порядку.

Г. АЛДОШКИН.

Заготзерно не готово к новому урожаю

СЛАВГОРОД. (По телефону от нашего соб. корр.). На полях колхозов и совхозов Кулундинской степи зреет богатый урожай. Не больше, как через полмесяца, начнется жатва, а вслед за ней — сдача хлеба нового урожая государству.

Готовы ли к приёму и хранению зерна руководители Славгородского заготзерно? Оказывается, нет. Здесь всё пущено на самотёк. Руководители заготзерно забыли о том, что подготовка элеваторов и зернохранилищ к приёму нового урожая должна быть закончена к 15 июля.

Срок уже истёк, а бюрократы из заготзерно не сделали и половины того, что нужно. Из 25 зерновых складов отремонтировано только семь. Почти все складские помещения стоят с дырявыми крышами. Директор тов. Одновский ссылается на отсутствие толка. Мотивы не основательны. Толь лежит в Барнауле. При желании его можно было давно привезти и починить крыши.

Все помнят, сколько вреда принесли необорудованные подёзды к элеваторам. Прошлой осенью у самых ворот элеватора была невылазная грязь, подводы здесь вязли и надолго застреивали. Неисправные подёзды задерживали хлебосдачу, ломали график дня. И теперь подёзды не изменили своего профиля, хотя привели их в порядок очень легко: взять с железной дороги шпала, усыпать и утрамбовать им все пути.

Не подготовлено ещё и весовое хозяйство. На периферийных пунктах заготзерно имеется 48 весов, но отремонтировано и проверено только 16. Не приведены в порядок и автосёсы.

Очень плохо обстоит дело и с кадрами. Подготовкой их здесь не занимаются. Ослабает неуклоплетованным штат машинистов элеватора, приёмщиков, зернолаборантов, заведующих складами.

Славгородский райисполком и уполномоченный должны обратить серьёзное внимание на пункт заготзерно и навести там порядок.

И. САРАНЧА.

Все комбайны выйдут в поле

В нашей МТС из 46 комбайнов отремонтировано 32. На ремонте комбайнов многие товарищи дают высокую выработку. Так, кузнецы Шипилов и Якутин ежедневно выполняют по три нормы, Медник Можевикин и слесарь Звонов довели свою выработку до двух с половиной норм, а токари

Рыбалкин и Звонова — до двух норм.

Хорошо работают монтажники. Наша задача — к началу уборки вывести все комбайны в поле.

И. ШАБАНОВ,

директор Березово-Чарышской МТС, Краснощёковского района.

Ни заботы, ни тревоги

Комбайн решает судьбу урожая. Это каждому хорошо известно. Однако в Плотавской МТС, Алейского района, не отремонтировано ещё и трети комбайнов. Часть ремонтных бригад до сих пор не укомплектована. Не понятно, чего ждут руководители МТС. Нехватает рабочих рук, но в ряде колхозов трактористы сидят дома. Они могли бы выехать в МТС и заняться ремонтом.

Большим тормозом в ремонте является отсутствие кузнецов и плотников. Во многих колхозах, обслуживаемых МТС, плотники и кузнецы есть, но они на ремонт комбайнов также не привлечены.

До уборки остаются считанные дни. Если в эти дни руководители МТС не сумеют по-боевому организовать работу, половина комбайнового парка останется неотремонтированной.

Б. ГРАНИН.

Техническая консультация

Порядок приемки комбайна, вышедшего из ремонта

После ремонта комбайн подвергается тщательной проверке как путём наружного осмотра, так и наблюдения за работой узлов в период обкатки.

При осмотре и проверке хедера надо:

1. Чтоб в собранном хедере и пальцем брус режущего аппарата прогиб по середине был не более 35 мм.

2. Концы пальцев не имели изгибов, а противорезущие части секций пальцев были острыми.

3. Нож свободно без заеданий перемещался от руки. Сегменты его должны свободно лежать над рабочими поверхностями пальцев. Допустимый зазор между ними 0,3—0,5 мм. (При отсутствии зазора будет быстрый износ, при большом зазоре — плохой срез).

4. Направляющие пазы полотна были гладкими, платформа хедера и ветровой щит выправленными.

5. Вал мотылька не имел перегиба, а планки и лучи хорошо закрепленными.

6. Шатун не имел качки и длина его была правильной: центр сегмента должен совпадать с центром пальца.

7. Прогиб балансирных брусков был направлен вверх и допустим не более 15 мм.

8. Транспортировщики хедера должны быть запатаны и иметь полный комплект планок.

По молотилке проверить:

1. Чтоб планки транспортировщика приёмной камеры были прямыми, не имели трещин и равномерно

прилегли к столу приёмной камеры.

2. Стол приёмной камеры не имел прогибов, а вращение транспортировщика было свободным.

3. Барабан был отбалансирован, изогнутые штифты выправлены и прочно закреплены. Вращение барабана должно быть свободным.

4. Регулировочный механизм подёма деки легко действовал и прочно удерживал деку в любом положении.

5. Все валы молотилки не имели изгиба и люфта в подшипниках.

6. Все звёздочки одного контура были установлены в одной плоскости и прочно закреплены на валах.

7. Цепи были правильно смонтированы. Не допускается монтаж цепи Эверта со звеньями, набранными крючками в разные стороны. Звенья должны иметь свободное вращение в шарнирах. Цепи Галля промываются в керосине и смазываются путём опускания в нагретый автот № 18.

8. Решётный стан 1-й и 2-й очистки не имел перекосов, коробылени, движение его должно быть свободным, лопасти вентиляторов хорошо закреплены и отбалансированы.

9. Передковое колесо с подвижным кругом должно поворачиваться свободно, без заедания, люфт задних колёс не допускается.

10. Все узлы и механизмы комбайна должны быть очищены от грязи, гайки болтов подтянуты.

По мотору необходимо:

1. Проверить крепление всех деталей и проследить за правильностью соединения рычагов управления.

2. Заправить баки горючим, мотор смазкой, проверить колёчатый вал за рукоятку, вращение должно быть лёгким.

3. Произвести запуск двигателя и обкатать его без нагрузки в течение одного часа — на малых, средних и больших оборотах. Если не будет обнаружено дефектов и перегрева мотора, приступить к обкатке молотилки.

Обкатка комбайна. Обкатка комбайна производится с целью проверки качества ремонта и монтажа, а также для приработки трущихся деталей.

Обкатку необходимо начинать при половинном числе оборотов двигателя от нормального в течение 30 минут, затем в течение одного часа число оборотов увеличить от половинного до нормальных оборотов.

При правильно отремонтированных и хорошо отрегулированных узлах механизмов комбайна не должно быть посторонних стуков и рычков. При обнаружении стуков или рычания мотор выключается и устраняется неисправность.

После обкатки комбайн укомплектовывается необходимыми инструментами, запасными частями и принимается комбайнером по акту.

А. СМЕРНОВ.



И-ский авиационный завод. Сборка винтов для самолётов. На переднем плане трёхсотники слесари-сборщики М. И. Иванов и И. Е. Гущин. Фото А. Фатеева. (Фотохроника ТАСС).

Женщины на сеноуборке

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Все женщины колхоза «Большевик» вышли на луга. Они работают с утра до вечера. Косить надо 540 гектаров, а в колхозе только две сенокосилки. Женщины нашли выход. Они организовали два звена и косят вручную. Работа идёт хорошо и дружно. Оба звена из 14 человек ежедневно выкашивают больше, чем двумя машинами. На 13 июля вручную было скошено 76 гектаров, а машинами 66 гектаров.

Звеньевая Анна Фёдоровна Лукашева рассказывает, что ее звено уже 24 дня работает на сеноуборке и не было ни одного случая невыполнения нормы. В звене Лукашевой отлично работают Александра Григорьевна Бессонова и Аксинья Максимовна Ильичихина.

Наряду с косовицей женщины копнят и скирдуют сено. Заскырдовано уже 1600 центнеров в 420 срезено на территорию фермы.

С. КАПЛЕНКО.

Юные энтузиасты

Учащиеся барнаульской 42-ой школы активно включились в борьбу за высокий сталинский урожай. На прополке овощей в Ново-Повалихинском совхозе молодые патриоты дают в среднем по полторы нормы. Звенья Нада Тетюхиной и Аллы Коаловой уничтожают сорняки особо яростно. Они выполняют свои задания на

190—218 процентов. С большой похвалой отзывается администрация совхоза и о качестве работы юных энтузиастов.

Много способствуют этому хорошие бытовые условия. Ребята живут отдельным лагерем в добротных палатках, имеют свою неплохую столовую, развлекаются самостоятельными концертами.

Вырастим больше овощей

В минувшем году наша бригада добилась высоких урожаев овощей. По развитию овощеводства она вышла в районе на первое место. Мы вырастили и дали городу 7.130 центнеров разных овощей — капусты, огурцов, помидоров, лука и другой зелени. От реализации их получили 1.826.358 рублей дохода.

Как мы добились такой высокой рентабельности овощного хозяйства?

Решающую роль в этом деле сыграла ефремовская агротехника. Овладев ей, мы по-большевистски взялись за то, чтобы добиться высоких урожаев.

В этом году наши посеи овощей культур расширились. Мы посеяли 60 гектаров овощей и картофеля и считаем, что валовой оборот продукции должен вдвое превысить прошлогодний.

У нас все звенья соревнуются между собой за перевыполнение

задания по урожайности. Например, звено Галины Ефремовны Захаровой обязалось добиться урожая картофеля 400 центнеров с гектара, при задании 140. Звено Марии Фебичук решило собрать 350 центнеров картофеля с гектара. Звеньевые Мария Поспелова и Анастасия Зыринова взяли обязательство увеличить урожай картофеля до 300 центнеров с гектара.

Соревнуясь между собой, члены нашей бригады добиваются высоких урожаев овощей и в изобилии будут снабжать наш городское население. Уже сейчас продали десятки тонн лука, овощей. Кроме того, имеем несколько гектаров садов и ягодников, урожай с которых также идёт городскому потребителю.

Ф. ЗАХАРОВ,

бригадир овощной бригады колхоза «Алтайская флора», Зонального района.

Письма в редакцию

Шкурник из крайлесоуправления

Наша мастерская занята ремонтом военного имущества. Для выполнения ряда поступивших заказов понадобился картон. Он оказался в крайнем лесном управлении и мы обратились туда с просьбой помочь приобрести его. По этому вопросу довелось разговаривать с Трофимовым, ответственным за техническое снабжение крайлесоуправления. С самого начала беседы этот, с позволения сказать, «техснаб» сразу показал во всю ширь свои шкурнические наклонности.

— Картон? Есть. Можно. А вы за это что?

— То-есть?

— За картон, что можете предложить?

— Деньги ушлатим.

— Нет, милье. Это меня не трогает. Водка есть? Колбаса есть?

Мы заметили Трофимову, что не совсем понимаем его. Трофимов поспешил поправиться:

— Ну тогда фуражку, если не водку. Мне нужны три штуки.

— Придите. Снимем мерку.

Трофимов не пришёл, а прибегал вместе с другим работником крайлесоуправления Козушиным. Он пренебрежительно повертел в руках материал, из которого мы шьём фуражки, и так же пренебрежительно заключил:

— Неподходящее качество. Не выйдет. Ищите картон в другом месте.

Картон мы так и не получили. Но нас беспокоит, что этот отпетый шкурник впредь может навязывать свои спекулятивные сделки. И это, нам кажется, надо немедленно пресечь.

П. ЧУЛКОВ.

Памяти В. В. Маяковского

19 июля исполняется 50 лет со дня рождения гениального пролетарского поэта Владимира Владимировича Маяковского, поэта, о котором сказал товарищ Сталин: «Маяковский был и остаётся лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи».

Трудящиеся Барнаула с большой любовью отмечают эту знаменательную дату. В краевой библиотеке организована выставка книг Маяковского и о Маяковском. Здесь же можно ознакомиться с жизнью и деятельностью великого поэта.

Краевое концертно-эстрадное

бюро 19 июля устраивает большой вечер, посвященный 50-летию со дня рождения Владимира Маяковского. Старший научный сотрудник Гослитмузея А. Г. Бромберг сделает на вечер доклад на тему: «Владимир Маяковский — лучший поэт нашей советской эпохи». Во второй части вечера артистами будут прочитаны избранные произведения Маяковского: «Необычайное происшествие», «Хорошо» (главы из поэмы), «Во весь голос» и другие.

Вечер состоится в горпарткабинете.

Экзамены в медицинском институте

15 июля начались государственные экзамены в Астраханском медицинском институте. Первым был экзамен по хирургии — предмету, имеющему столь важное значение в переживаемый нами момент.

За экзаменационным столом — председатель экзаменационной комиссии, профессор доктор медицинских наук Малов Г. А., члены комиссии проф. доктор медицинских наук Колпаков И. В., Ойстрах Д. Г., директор института доцент Карпина Л. Е. и зам. директора по научно-учебной работе проф. Артемьев Н. И. Экзаменатор — заведующий кафедрой госпитальной хирургии доцент Роджонов М. К.

Экзаменуется студентка т. Корниц А. И. Она уверенно исследует данного ей больного, ставит правильную диагностику заболевания и верно определяет линию хирургического лечения. Теоретические знания т. Корниц доста-

точно четки. Комиссия даёт оценку её знаний — хорошо.

Тов. Пономарёва А. А., сталинская стипендиатка, в течение пяти лет обучения в ВУЗе по всем предметам не имела иных оценок, кроме отличия. На экзамене она остаётся верной себе.

Тов. Компанец А. Т., уже будучи студенткой, много работала по хирургии. В её активе достаточное количество самостоятельных произведённых операций, в том числе и полостных. На государственном экзамене она умело разрешает поставленные перед ней задачи, словно врач, имеющий практический опыт.

Тов. Беляева В. И. четко, с исчерпывающей полнотой освещает теоретические вопросы. Уверенно разбирается в диагностике, быстро читает рентгеновский снимок.

Итог первого экзамена: ни одной неудовлетворительной оценки, отличных и хороших оценок 57 процентов.

Военизированный велопробег

На днях 15 бойцов осовиахимовского батальона Бийского железнодорожного училища № 4 под руководством военрука тов. Коченюк совершили военизированный велопробег по маршруту Бийск — Алтайское — Черга — Алтайское — курорт Белокуриха —

Смоленское — Бийск. Расстояние в 320 километров по пересечённой местности велосипедисты прошли за 22 часа.

Цель велопробега — закрепление и практическая обработка теоретических знаний велосипедистов.

Курсы апробаторов

В Бийске начались межрайонные десятидневные курсы агрономов-апробаторов восточных районов Алтайского края. Лекции на курсах читают лучшие научные силы Бийской селекционной станции: сталинский лауреат-

орденоносец Сергей Валерьянович Гудвил, кандидат сельскохозяйственных наук Андрей Андреевич Горвач, старшие научные сотрудники Семён Степанович Зеленский и Анна Ивановна Фейцаренко.

Неустанно улучшать рабочее снабжение

Улучшение быта трудящихся, неустанная забота о качественном и своевременном питании рабочих крепко связаны с производительностью труда. И поэтому в работе любого предприятия, любого завода многое зависит от того, насколько подвижно будут трудиться работники отделов снабжения.

В своей деятельности мы во главу угла поставили вопросы неустанного улучшения рабочего снабжения и изо дня в день работаем о должном их разрешении.

Как работает наш ОРС?

Кое-что мы уже сумели сделать. Так, например, собственными силами расширили сеть столовых, открыли четыре новых столовых. Это дало возможность устранить очереди, обслуживать питающихся в течение 30 минут. Произведён ремонт старых столовых, там, где не было — построены подсобные помещения. Сами столовые приведены в образцовое санитарное состояние. Мы позаботились о том, чтобы в столовых были цветы, завески. Это создаёт своеобразный уют, направленный к тому, чтобы рабочие во время обеденных перерывов могли бы по-настоящему отдохнуть.

Большое внимание обращаем на обслуживание командного состава и стажёров. При магазине № 1, например, создан уголок промтоваров для лучших людей нашего производства. Отпуск товаров здесь производится вне очереди.

Усилиями коллектива снабженцев, наших кооперативных работников мы сумели добиться того, что

выполнили план товарооборота первого полугодия на 112,4 процента. Перевыполнению плана способствовали, главным образом, сверхфондовые мясные продукты, децентрализованные заготовки и продукты, поступающие из подсобного хозяйства нашего завода. Все фонды поступивших промышленных и продовольственных товаров реализованы нами полностью. В общем товарообороте удельный вес децентрализованных заготовок и децентрализованных закупок уже в настоящее время составляет по нашему отделу рабочего снабжения 18,9 процента. Цифры большие, но они нас не удовлетворяют, и мы принимаем все меры к тому, чтобы эту работу усилить, имея в виду дальнейшее улучшение питания трудящихся.

Ещё плохо работает ряд участков нашего отдела. До сих пор не наведён порядок в рыболовецком хозяйстве, где во втором квартале план улова рыбы был выполнен только на 27 процентов. Мы принимаем все меры к тому, чтобы такие позорные цифры в нашей работе не повторялись.

Пожалуй, самое большее внимание в своей работе мы уделяем подсобным хозяйствам. Особенно второму подсобному хозяйству, где план ярового сева не был выполнен, потому что само хозяйство в очень запущенном состоянии было передано нам только в апреле. Лучшие дела обстоят в хозяйстве № 1. План ярового сева здесь перевыполнен. Сам сев проведён на высоком агротехническом уровне и это вселяет уверенность в том,

что осенью мы получим много сельскохозяйственных продуктов.

Много хорошего можно рассказать о товарищах, занятых сейчас разведением свиней на базе отходов столовых. Мы заняты сейчас дальнейшим расширением этой работы. Уже за последнее время среднесуточный привес на одну голову составляет 650 граммов.

Для лучшего бытового обслуживания трудящихся при ОРСе созданы две швейные, две сапожные мастерские, две парикмахерские.

Большой движущей силой в налаживании работы торговой сети и общественного питания является социалистическое соревнование. Им охвачены все наши работники. Каждый из них взял на себя конкретные обязательства с учётом особенностей производства. Выделенные профсоюзной организацией товарищи систематически проверяют эти обязательства. Большое внимание уделено рабочему контролю. Бригады рабочего контроля прикреплены к каждому магазину, к каждой столовой. Это помогает нам осуществлять контроль при закладке продуктов в котлы, во время массового отоваривания продуктовых карточек в магазинах.

Коллектив ОРСа принимает все меры к тому, чтобы в своей работе добиться ещё больших показателей в организации качественного и своевременного удовлетворения нужд трудящихся нашего завода.

К. ЖУРАВЛЕВ,
начальник отдела рабочего снабжения Н-ского завода.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 14 июля английская авиация совершила ожесточённый налёт на важный германский железнодорожный узел и крупный промышленный центр Аахен. Сброшено значительное количество бомб весом в 3,6 тонны.

Из этой операции не вернулось 20 бомбардировщиков.

Вчера крупные соединения авиации союзников атаковали германские авиационные базы во Франции. По неполным данным только самолётами «Летающая крепость» уничтожено свыше 45 вражеских истребителей.

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 15 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, 13 июля днём танки войск стран оси прорвали американские линии в южной Сицилии и достигли побережья. Американцы перегруппировались, нанесли противнику контрудар и ликвидировали прорыв. Значительное число вражеских танков подбито.

Главкомандующий вооружёнными силами союзников на средиземноморском театре военных действий генерал Эйзенхауэр и его заместитель генерал Александер прибыли в Сицилию.

По сообщению агентства Рейтер, войска союзников захватили одну десятую часть Сицилии и приближаются к центру острова, не встречая серьёзного сопротивления. Потери союзников попрежнему невелики.

На острове взято в плен свыше 12 тысяч солдат и офицеров. Как передаёт штаб французских вооружённых сил в Северной Африке, французские войска высадились на Сицилии и принимают участие в операциях союзников.

НЬЮ-ЙОРК, 15 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Юнайтед пресс, на восточном побережье Сицилии почти полностью уничтожена 206-я итальянская береговая дивизия.

Новая глава книги Уилки „Мир един“

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала сжатое изложение вышедшей в апреле книги Уилки «Мир един», помещает теперь новую специальную главу под названием «Через 9 месяцев», в которой суммируются впечатления Уилки о его путешествии вокруг земного шара в свете нынешних событий. Уилки отмечает, что с тех пор, как он 9 месяцев назад закончил свою поездку, международное положение сильно изменилось. Объединённые нации перешли в наступление и одержали некоторые важные победы. «Теперь, — пишет он, — мы располагаем конкретными доказательствами того, что свободные люди могут бороться против фашизма и победить. Мы всегда верили в это. Теперь мы это знаем».

Касаясь сделанного им в Москве заявления о необходимости открития второго фронта, Уилки говорит, что, как он убедился во время своей поездки в Северную Африку и Советский Союз, советские, американские и английские офицеры рвутся в бой. Американские и английские офицеры с некоторым нетерпением относятся к чрезмерной как будто осторожности Вашингтона и Лондона. «Робость и боязнь проявляли дипломаты и кабинетные

генералы, — продолжает Уилки. — Боевые офицеры, отвечающие за то, чтобы повести свои войска в бой, считали, что полезно не много подтолкнуть руководство. Именно такие люди хотели второго фронта. Некоторые люди, стоящие выше меня, говорили мне, что я безрассуден и упрям, потому что требую наступления. То что через несколько месяцев произошло в Ливии, Триполитании, Тунисе, Алжире и Марокко, доказало, что фронтовики знают положение лучше, чем некоторые их представители в Вашингтоне и Лондоне.

Уилки отмечает далее, что на советско-германском фронте за последние месяцы произошли величайшие изменения. «Когда я был в Москве в октябре, — пишет он, — нацисты бросали гранаты в резальники Сталинграда. Нацисты держали в своих руках всю Украину. Они протягивали руки к Кавказу. В течение нескольких коротких месяцев Красная Армия отбросила нацистов за Днепр, захватила Ржев и разрушила легенду о «железной» обороне немцев. К концу зимы немцы занимали оборонительные позиции, и снова всё это было результатом боевого духа и уверенности в себе, великого доверия к простому народу и уверенности в нём».

Съезд американского профсоюза моряков

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). В Нью-Йорке состоялся съезд профсоюза моряков (входящего в конгресс производственных профсоюзов), на котором присутствовало 200 делегатов, представляющих 50 тыс. моряков. Съезд, отмечая, что на советско-германском фронте сейчас занято приблизительно 80 проц. гитлеровских вооружённых сил, решительно призвал к немедленному открытию второго фронта на европейском континенте.

Профсоюз снова подтвердил своё обещание не устраивать забастовок и заявил о своей безоговорочной поддержке военных мероприятий США, поскольку разгром держав оси и фашизма является главной целью каждого американского рабочего. Участники съезда осудили поведение председателя объединённого профсоюза горняков Льюиса, спровоцировавшего забастовку горняков, отметив, что действия Льюиса являются предательскими и равносильны организованному мятежу с целью свержения американского правительства, инспирированно-

му Берлином и Токио. Съезд призвал правительство арестовать Льюиса, а также расследовать деятельность внутренних врагов, наносящих ущерб благополучию страны, в том числе членов конгресса Уилера, Най, Дайса, Фаши, издателя Паттерсона, Маккаррика и Говарда, а также членов ку-клукс-клана и других американских пособников фашизма, которые своими провокациями пытаются нанести ущерб военным мероприятиям США.

Съезд получил от Рузвельта письмо, в котором президент выражает своё удовлетворение обещанием профсоюза моряков не устраивать забастовок во время войны. «Люди, которые водят наши корабли, — пишет Рузвельт, — делают великодушное дело во всём мире, и я уверен, что они будут прилагать все усилия к тому, чтобы как можно скорее закончить эту борьбу, охватившую весь мир».

Зам. ответственного редактора
Я. ТЕРЕШЕНКО.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня вечером и завтра утром **Раскинулось море широко.**
Завтра вечером **Пока не остановится сердце.**
Начало в 12-30 дня и в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом зале **Парень из нашего города.**
В розовом зале **Музыкальная история.**
В программе новые киножурналы.
Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Парень из тайги
Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

ГОСЦИРК

Сегодня и завтра **закрытие летнего сезона**
Большие цирковые представления в 3-х отделениях, при участии всей труппы цирка. Начало в 9-45 веч.
Завтра два прощальных утренника. Начало в 1 час и в 4 час. дня.

ГОРСАД

Летний театр сегодня и завтра ДВА ВЕЧЕРА одноактных пьес, миниатюр и водевилей
П. и участница, арт. респ. М. Сокол
Начало в 9-45 веч.
В саду играет оркестр
Танцы с 10 час. веч.

В Воронежском химико-технологическом институте

пищевой промышленности в г. Бийске 29 июля с. г. в 20 час. состоится защита диссертации на ученую степень кандидата технических наук **Сильной З. А.** на тему «Роль отдельных несахаров в патокообразовании».

Официальные оппоненты: доктор химических наук профессор Харин С. Е., кандидат технических наук доцент **Садовой И. Е.**
С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института.

ТРЕБУЮТСЯ

в издательству «Алтайская правда»: старший электромонтер, наборщики, резчики, ученики в печатный цех и на сортировку бумаги, агент по снабжению, вахтеры в пожарно-сторожевую охрану, казатки, знакомые с бумагой, курьеры, уборщицы.
Обращаться: Короленко, 105, верх.

ГОСОХОТИНСПЕКЦИЕЙ

при Алтайском крайисполкоме установлены следующие сроки охоты на дичь в летне-осенний сезон 1943 г.:
1) На все виды водоплавающей, болотной и степной дичи с 1 августа.
2) На все виды боровой дичи с 1 сентября.